

«Талант. Призвание. Опыт».

Деловой прием директора МБОУ «Покровская улусная многопрофильная гимназия»

15 марта 2018 г. в Покровской улусной многопрофильной гимназии прошел деловой прием директора Ю.Е.Ноговицыной под девизом «Талант. Призвание. Опыт». Главными действующими лицами мероприятия, наряду с гимназистами, стали представители педагогических династий и учительских семей, которые трудятся в стенах этого учреждения. Аудитория состояла из руководителей ОУ и представителей педагогических династий и учительских семей Хангаласского улуса.

Деловой прием открыл хор гимназии, исполнивший школьный гимн, что задало торжественный тон всему предстоящему действу.

В качестве ремарки отметим, что деловой прием директора стал традиционной формой своеобразного творческого отчета коллектива образовательного учреждения, демонстрации позитивного педагогического опыта с подачи Юлии Егоровны, которая первой улусе в 2013 году провела деловой прием директора и тем самым подала пример руководителям ОУ. Прошедший деловой прием четвертый по счету.

В своем приветственном слове директор гимназии отметила, что представители педагогических династий: Кардашевских, Егоровых, Кировых, Борисовых, – которые в разное время трудились и продолжают трудиться в ПУМГ, а также молодые учителя, представители учительских семей: А.Б. и Л.А.Худаевы, Н.С.Латышев – вкладывают посильный вклад в реализацию проекта «Педагогические династии Хангаласского улуса – творцы и свидетели истории» через различные формы, в том числе, научно-практическую конференцию педагогов и учащихся «Ксенофоновские чтения», в настоящее время имеющую статус республиканской, именные стипендии, открытые уроки, мастер-классы и т.д.

Тема особой миссии педагогических династий в развитии профессионального мастерства, творческого потенциала и инновационно-исследовательской деятельности учительства была продолжена в выступлении автора и координатора проекта, главного специалиста ОИТ Хангаласского РУО Л.И.Ефимовой, которая вкратце рассказала об истории уникального движения педагогических династий, вкладе династий в повышение престижа образования в родном улусе и республике и в завершение своего выступления призвала присутствующих содействовать тому, чтобы созидательная энергия педагогических династий и в дальнейшем была обращена на благо образования, и на должном уровне в 2019 году провести 5-й слет педагогических династий, посвященный 20-летию проекта.

Затем вниманию аудитории был представлен бенефис педагогических семей и династий Покровской гимназии «Профессионально! Творчески! С любовью!». В этом кратком девизе-призыве нашли точное отражение основные требования, предъявляемые обществом профессии учителя.

В рамках программы бенефиса прошли дебаты по теме «Личность воспитывает личностей» и тематические выступления представителей династий: учителя МХК и риторики А.Е.Кардашевской, учителя географии А.И.Андросовой, директора Института математики и информатики СВФУ им. М.К.Аммосова В.И.Афанасьевой и учителя ОБЖ и физкультуры Н.С.Латышева.

Дебаты, учащиеся 8 класса, первый год обучающиеся технологии дебатов под руководством учителя истории А.Б.Худаева, выступали уверенно, аргументированно, азартно. Сторона утверждения убеждала слушателей и оппонентов в том, что личность воспитывает личностей на своем примере, что человек по жизни нуждается в учителе, наставнике, который указывал бы правильный путь, помогал бы достичь поставленных целей. Сторона отрицания утверждала, что человек должен добиться всего сам, путем

самообразования и самосовершенствования, и на этом пути он не нуждается в наставнике. В качестве доказательств своих позиций дети ссылались на притчи и изречения древних мудрецов, опровергали аргументы оппонентов, приводили примеры из окружающей действительности. В итоге каждый остался при своем мнении, однако, хочется думать, что в этом вопросе будет найден консенсус, и ребята поймут, что даже сегодня, в век стремительного развития интернет-ресурсов, предоставляющих человеку неограниченные возможности для самообразования, ничто не заменит Личность Учителя, его живое слово, творчество, любовь к своей профессии и любовь к детям. Ведь суть труда учителя в том, что он ведёт ученика сквозь годы детства, освещая ему путь к достижению жизненных целей.

Выступление А.Е. Кардашевской о развитии речевой активности учащихся на уроках риторики вызвало всеобщий интерес актуальностью и содержательностью затронутых проблем. Главная мысль выступления сводилась к тому, что грамотная, выразительная речь человека - основа делового и личного успеха. Это тем более важно, что нашим детям и внукам предстоит жить в сложном противоречивом мире. С одной стороны, это мир новейших достижений в области науки и техники, мир открытых границ и больших возможностей для развития человека. С другой стороны, это мир, в котором люди мало общаются и лишены привычной системы духовно-нравственных ориентиров. В этих условиях уроки риторики помогают детям осознать общечеловеческие ценности, формируют позитивное отношение к миру, учат общаться, взаимодействовать и работать в команде. Выступление Антонины Егоровны было подкреплено краткими спичами учащихся, которые стали живой иллюстрацией того, как положительно уроки риторики влияют на формирование у детей навыков ораторского искусства и на уровень их личностной самооценки.

Проблема взаимодействия школы и семьи во все времена содержала множество сложных аспектов, при этом ни школа без семьи, ни семья без школы не способны справиться с сложнейшими задачами становления человека. Не секрет, что зачастую допускается самоустранение семьи от воспитания детей. На этом фоне оптимистически прозвучало выступление Г.П.Капустиной о сотрудничестве с родителями на примере 9 класса, в котором она является классным руководителем с 5 класса. Галина Петровна поделилась с аудиторией опытом построения эффективной педагогической системы взаимодействия школы и родителей, в которой классный руководитель и родители выступают как партнёры в воспитании ребёнка при равенстве сторон, взаимном доверии и уважении. Совместные творческие дела содействуют повышению уровня учебно-воспитательной работы, приносят удовлетворение и радость всем участникам процесса: детям, родителям и учителю.

О формах и результатах работы с одаренными детьми рассказала А.И.Андросова, учитель географии, руководитель НОШ «Исследователь». Следует отметить, что за фактами и цифрами, именами победителей и призеров предметных олимпиад и научно-практических конференций – каждодневный кропотливый труд Аграфены Ильиничны, ее талант и педагогическое мастерство, преданность профессии и любовь к детям. Эти составляющие профессионализма дорогого стоят.

Выступление В.И.Афанасьевой, директора ИМиИ СВФУ, об итогах приемной кампании 2017 года и об Ассоциации Северо-Восточного университетского округа, основным направлением деятельности которого является сотрудничество с образовательными учреждениями, педагогами, школьниками и родителями, было с интересом и одобрением воспринято аудиторией, так как ресурсов одного образовательного учреждения недостаточно для организации практико-ориентированной деятельности по профессиональной ориентации школьников, и в данной ситуации взаимодействие школы и ВУЗ-а имеет неисчерпаемый потенциал. Кстати, членами Ассоциации являются 4 образовательных учреждения Хангаласского улуса: Покровская УМГ, НОЦ «Октемский лицей», Покровская СОШ № 1 и 1 Жемконская СОШ.

В завершение бенефиса глава молодой, многодетной учительской семьи Н.С.Латышев, учитель ОБЖ и физкультуры, в простой и доступной форме рассказал о том, как он пришел к профессии учителя и как работа с детьми стимулирует его к самообразованию, а также о том, как ответственность перед семьей привела его к собственному бизнес-проекту – оказанию услуг по благоустройству частных домов.

Заключительным аккордом делового приема стало выступление школьной театральной студии «Маски», которой с октября 2016 года руководит учитель-энтузиаст, преподаватель русского языка и литературы высшей категории Ж.В.Шилова. Юные актеры показали постановки по произведениям русской классической литературы: рассказу А.П.Чехова «Толстый и тонкий», комедии А.С Грибоедова «Горе от ума» и роману И.С.Тургенева «Отцы и дети». Восторженные аплодисменты зрителей стали наградой юным актерам за артистичность, старание вжиться в образы своих героев, яркие костюмы соответствующей исторической эпохи. Несомненно, школьная театральная студия является площадкой творческого самовыражения учащихся, раскрытия их талантов, повышения самооценки и уверенности в своих силах.

Деловой прием директора украсили вокальные и музыкальные номера в талантливом исполнении молодых учителей и учащихся.

В завершение мероприятия состоялась торжественная передача династией Кардашевских переходящего кубка-чорона педагогических династий, учрежденного в 2014 году Хангаласским РУО, династии Тимофеевых-Лыткиных, главой которой является всеми уважаемая А.И.Тимофеева, отличник народного просвещения РСФСР, кавалер трех орденов: Ленина, Трудового Красного Знамени и «Знак Почёта», вместе со своим супругом В.С.Лыткиным воспитавшая плеяду талантливых, ярких и самобытных педагогов. Таким образом, честь проведения юбилейного 5 Слета педагогических династий Хангаласского улуса выпала династии Тимофеевых-Лыткиных.

Финальным аккордом мероприятия стало оглашение Обращения участников делового приема директора школы к педагогическим семьям и династиям Хангаласского улуса, представителям законодательной и исполнительной власти, общественности с призывом шире использовать потенциал трудовых династий в социально-экономическом и духовно-нравственном развитии Хангаласского улуса; активизировать практику презентации передового опыта педагогических династий, в том числе, через сайт педагогических династий; инициировать издание второй книги «Педагогические династии – творцы и свидетели истории» при софинансировании выпуска книги МО «Хангаласский улус», Хангаласским РУО и учительскими династиями; на должном уровне провести 5-й Слет династий с возможным приданием ему статуса республиканского.

В рефлексивных выступлениях и письменных отзывах гости дали высокую оценку организации делового приема, выразили благодарность коллективу гимназии и лично директору Ю.Е.Ноговицыной за содержательную многогранную работу по воспитанию креативного молодого поколения хангаласцев, пожелали еще более значимых результатов в благородном труде.

- Аргунов П.М., директор ПСОШ 4: Многое почерпнул из выступлений опытных учителей, мастеров своего дела. Получил полезный опыт работы с родителями, детьми и коллективом. Выступления юных артистов потрясли! Вызвало восхищение, что ребята не заучивают текст механически, а сопереживают своим персонажам, вживаются в роль. Станиславский бы поверил!
- Петрова А.Д., директор Улах-Анской СОШ им.А.И.Притузова: Я увидела целенаправленную системную работу директора, коллектива, освоившего новые технологические и методические инструментари, которые обеспечивают качественные результаты УВП.

- Т.В. Устинова, зам. директора Покровской СОШ № 2: Деловой прием прошел на высоком уровне: содержательно, эмоционально, все выступления отличались высоким профессионализмом; чувствуется любовь к своему делу, любовь к детям, уважительное отношение друг к другу. Убедилась, что гимназия является хранительницей традиций, педагогического опыта, мастерства прекрасных учителей.
- Н.С., Григорьева, учитель р/я и р/л 2 Мальжагарской СОШ: Самые приятные впечатления о деловом приеме. В гимназии умеют замечать, поощрять, позиционировать достоинства, личные позитивные качества молодых учителей. Театральную студию надо «выводить» за пределы школы.
- Дырахова М.С., учитель математики ПСОШ 1: Работа учителей, каждодневный их труд вызывают восхищение. И сотрудничество с родителями, и уроки риторики, и работа интеллектуального клуба – все увиденное и услышанное настраивает на дальнейшую плодотворную работу, рождает новые мысли и идеи. Юные артисты – просто молодцы! Глаза горят; видно, что они сами рады выступать перед публикой, читают стихи просто изумительно! Чувствуется мастерство руководителя студии.
- Т.П.Данилова, учитель начальных классов Ойской СОШ: Интерес вызвало выступление молодого учителя, многодетного отца Н.С.Латышева об удивительном хобби – бизнес-проекте по благоустройству частных домов. В наше непростое время это путь достижения финансового благополучия и решения бытовых проблем молодых семей.

Так, на высокой эмоциональной ноте, завершился деловой прием директора Покровской улусной многопрофильной гимназии, давший старт новым успехам, новым свершениям педагогического коллектива на пути к достижению конечного результата – нового качества образования, адекватного современным требованиям.

Л.И.Ефимова, главный специалист ОИТ Хангаласского РУО